
CÂMARA DE VEREADORES DE 

ALAGOINHA 
Casa Manoel Izidoro Sobrinho 

CÓPIA AUTENTICA DA ATA DA %9 SESSÃO 
ORDINÁRIA DO ANO LEGISLATIVO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE VEREADORES DE ALAGOINHA, 
ESTADO DE PERNAMBUCO. 

Aos 12 (doze) dias do mês de Maio do ano de 2026 (dois mil, vinte e 

seis), às 19:00 (dezenove) horas na sala de reuniões, sob a Presidência 

do Vereador Sérgio Matheus Inácio Souza, compareceram aquela 

Sessão os Srs. Vereadores: Anderson Galindo da Silva — 2º Secretario, 

Bruno César de Oliveira Melo, Ednildo Galindo Freire, Emmanuely 

Sinttya Bezerra de Almeida Paes Izidoro, Junior Edson Gomes da Silva, 

Marcos André dos Santos, Maria das Dores Galindo - 1º Secretário, 

Nivaldo Galindo da Silva, Sérgio Matheus Inácio Souza - Presidente. O 

Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza, pede a 17 

Secretaria Sra. Maria das Dores Galindo que faca a chamada dos 

Srs. Vereadores: E a mesma registra a presenca e as justificativas. 

Anderson Galindo da Silva (Justificado), Bruno César de Oliveira Melo, 

Ednildo Galindo Freire (Justificado), Emmanuely Sinttya Bezerra de 

Almeida Paes Izidoro, Junior Edson Gomes da Silva, Marcos André dos 

Santos (Justificado), Maria das Dores Galindo, Nivaldo Galindo da Silva 

(Justificado), Sérgio Matheus Inacio Souza. Com a presenga de 5 (cinco) 

Vereadores, em nome de Deus, dou por abertos os trabalhos da 9º 

Sessão Ordinaria do Ano Legislativo da Camara Municipal de 

Vereadores de Alagoinha. Entrará em única votagdo o projeto de 

resolugdo numero 002 de 2026 de autoria da mesa diretora, que institui 

o programa de governanga legislativa digital. Entrara em única votação 

o projeto de resolução número 003 de 2026, de autoria da mesa diretora, 

que regulamenta acesso a informação do Poder Legislativo. Também 

entrará em segunda votação o projeto de lei nimero 005 de 2026, de 

autoria do Poder Legislativo, que autoriza o protocolo SED para controle 

populacional de cdes e gatos em nosso municipio. E eu coloco em 

votação, através do sistema eletronico, a dispensa da leitura e aprovação 

da ata da 8º Sessão Ordinaria de 2026. Pessoal, senhores vereadores que 

e — 
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votem, os cinco votos a favor aprovados. Pessoal, senhores vereadores 

que desejarem fazer uso da tribuna, que façam sua inscrição no sistema 

eletrônico. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza passa a palavra 

ao Vereador Júnior Edson Gomes da Silva, e o mesmo fez o seguinte 

pronunciamento: Boa noite a todos que se fazem aqui presente, pessoal 

de casa que nos acompanha pelas redes sociais. Para dar início, gostaria 

de cumprimentar aqui os vereadores em nome do presidente Matheus. E, 

dando continuidade, quero falar que estivemos no último sábado na 

reunião do povoado de Carrapicho. Estive junto com o presidente 

Matheus, levando um pouco de alegria para aquelas mães. Levamos uns 

brindes, né Matheus? Fizemos uma festa muito animada, teve um bolinho 

lá. Então fica aqui meu agradecimento ao pessoal lá do Carrapicho. E 

obrigado pela recepção e pode contar conosco sempre. E falando também 

sobre o Carrapicho, lá teve um pedido de um morador lá, Carlos. que ele 

me pediu, Bruno, ali na chegada do Carrapicho, aquelas lâmpadas que 

estão apagadas. Naquela parte que ficou sem o calçamento. Porque tem 

alguns postes que estão precisando de colocar a lâmpada com os 

bracinhos. Aí eu estive falando com o Cleito. O Cleito me falou que ainda 

essa semana, Carlos, ele vai dar um pulinho aí e vai ver quais são os postes 

que estão precisando para mandar a equipe para resolver esse problema 

aí. Também falando sobre o Dia das Mães, Eu quero agradecer muito ao 

prefeito Simão, ao secretário Diogo Diego, pelo apoio e pela grandiosa 

festa que fizemos lá no domingo à tarde, lá na Laje Grande. Então, só 

tenho a agradecer a vocês e mandar um boa noite para todas as mães de 

Laje Grande, Alagoinha e região. Também recebi um vídeo aqui dos 

amigos da Pindoba. Josenio, do Jiboia, Matheus, é que eles me passaram 

que as traves estão caindo lá, do campo. Está sendo muito mal cuidado o 

campo lá, está praticamente abandonado. Então, peço ao prefeito Simão, 

junto com o secretario Barcontes, passar a palavra. Eu falei com o Gilmar 

sobre o campo lá. Ele disse que ja foi feito o levantamento do material, já 

foi feito o pedido do levantamento do... foi feito o pedido em cima do 

levantamento do material do campo lá. Quem estava também cobrando 

era o Jean. Ele estava falando comigo e a gente conseguiu falar com o 
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Gilmar. O Gilmar disse que ja foi feito o orçamento para comprar o 

material para lá e logo fazer como está fazendo em todos os campos da 

zona rural. Era isso. Obrigado, Matheus. Era isso, Matheus. Fica aí o 

pedido nosso, o Matheus já explicou agora aqui, e isso que eu ia pedir 

também, para quando nós fizermos essa reforma, eu não sei se já teve 

alguma indicação para o vestiario la, Matheus, aqui, se tiver e for de algum 

vereador, nós vamos renovar, para quando for acontecer lá o torneio 

itinerante, já esteja tudo certinho, e que o próximo seja lá já, né? O 

próximo torneio itinerante ja teve na Laje Grande, Carrapicho falta ainda, 

né? Proximo a ser Carrapicho, teve no Alverne. Fizemos em bom sucesso. 

Então pronto, fica aqui o pedido para os atletas da Pindoba. Eu também 

não poderia deixar de falar da visita da governadora hoje, da vice- 

governadora Priscila, que veio inaugurar o programa Agua Doce. Daqui 

a pouco outros vereadores vão falar, vou deixar para que outros falem 

aqui. E eu tenho que falar também da entrega dos oito novos veiculos que 

fizemos ontem junto com o nosso prefeito Simão e todos os vereadores 

da base, secretariais, diretores e população aqui de Alagoinha. Esses oito 

veiculos, que um foi entrega da nossa governadora para a Secretaria da 

Mulher, teve outro que veio através de uma emenda parlamentar do nosso 

deputado Fernando Monteiro. a quem nós só temos a agradecer, e com 

isso vai ajudar muito na locomog@o de pacientes fora de domicilio. E com 

a vinda dessas trés ambulancias para o hospital, Laje Grande vai se 

beneficiar com uma ja usada, mas quase seminova. Então fica um alô para 

Laje Grande, que esta chegando ai uma ambulancia. que vai ajudar muito 

nos transportes. A Alverne também estava sem carro, está ganhando uma 

ambulancia também, usada em ótima qualidade, está em bom estado. 

Bruno, também hoje, Bruno, voltou o carro do Carrapicho, que estava sem 

pneu. Falei com o Natan agora ha pouco. Eles estdo entregando hoje a 

noite. Um motorista aqui da garagem leva lá. E os meninos vão trazer eles 

de volta. Entdo, por hoje é só, pessoal. Fica aqui meu boa noite. E até a 

proxima semana, se Deus me permitir. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inacio Souza passa a palavra 

a0 Vereador Bruno César de Oliveira Melo, e 0 mesmo fez o seguinte 

pronunciamento: Boa noite a todos que nos escutam através das redes 

e — 
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sociais. Em nome do presidente, quero cumprimentar aqui todos os 

colegas vereadores, mandar um alô para a galera da sopa que estão nos 

escutando e nos assistindo através das redes sociais. Hoje eu quero iniciar 

minha fala parabenizando a todos os profissionais da enfermagem. Pelo 

cuidado e dedicação e amor ao próximo, vocês fazem a diferença todos os 

dias. Quero parabenizar a secretária Gabi e toda a sua equipe pela 

realização da Semana da Enfermagem. É muito importante ver 

profissionais sendo valorizados e ao mesmo tempo recebendo capacitação 

para aprimorar ainda mais o excelente trabalho. e desempenhar seu 

serviço. Parabéns pela iniciativa, parabéns pela dedicação, parabéns ao 

nosso prefeito Simão por trazer essa parceria que vai ajudar muito nossos 

profissionais de saúde aqui dentro do nosso município. Também quero 

falar um pouco e quero também parabenizar mais uma vez o nosso 

prefeito Simão. Por mais uma conquista aqui dentro do nosso município, 

a Lagoinha foi contemplada com sete carros novos que vão ajudar muito, 

vereador Júnior, a comunidade. Oito, porque aquele foi do governo do 

estado, né? Que foi a questão que veio para a mulher, né? Para a Secretaria 

da Mulher, né? Inclusive, vereador Júnior, vai ser de grande importância 

esses carros. Chegou numa hora boa, porque nós sabemos a dificuldade 

que está... aqui ao município, prestando de carro mesmo para suprir as 

necessidades mas o prefeito Simão vem lutando cada vez mais para 

conseguir benefícios para o nosso povo e aí eu também queria ver aí com 

o Simão que tem duas comunidades que precisam de carro também que é 

a comunidade do Cafundó e a comunidade do Bom Sucesso o Bom 

Sucesso ali pega lá de Carrapicho pega quilombolas aquela região todinha 

ali já tá necessitando do carro faz tempo ja entrei inclusive com indicação 

pedindo ali aquele carro para aquelas comunidades porque nós sabemos 

que o carro lá no carrapicho vai atender ali a comunidade do carrapicho 

guerreiro que ali próximo e ali o da laje grande vem também atendendo 

ali aquelas comunidades também quando necessita que precisa que os 

cartão fora né joelho e um carro ali ia fortalecer mais esse apoio. AÍ, 

Simão e o secretário Romaro, veja também, com bastante carinho, esse 

pedido, que não é meu, é da população, e também a questão dos carros, 

aqui dentro do nosso município, que nem o vereador Matheus citou na sua 
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fala, que vamos zelar, zelar, nós sabemos que os carros é do município, é 

público. Mas também nós temos que ter a consciência que o carro é de 

todos nós, que nós vamos prestar do carro. Eu mesmo digo por mim, no 

dia que eu adoeci, eu prestei de uma ambulância aqui dentro do nosso 

município. E aí, se nós não cuidarmos dos carros, como é que vai ficar a 

situação? Por isso, Romaro, cobre, cobre mesmo, tá entendendo? A cada 

motorista que quiser, que tenha cuidado dos carros, que isso daí é para 

atender a população. Hoje estivemos participando de um projeto muito 

importante que foi o projeto de água doce aqui dentro do nosso município, 

onde sete comunidades vão ser beneficiadas com esse projeto de água 

potável. E vai ajudar muito, principalmente o homem do campo. Nós 

sabemos que em momento de seca, há dificuldade por água. E aí esse 

projeto que vai beneficiar essas comunidades vai ser a água potavel, que 

as pessoas vão poder usufruir, vão poder beber daquela água. E 

principalmente, onde o prefeito Simão citou também, as comunidades 

vizinhas, onde tem os UBS, onde tem as escolas, a água vai fornecer 

também. Essa água vai ser distribuída para esses pontos. E aí, Simão, a 

política é muito importante, porque a política nós sabemos que ela 

transforma a vida das pessoas. E, inclusive, nós estamos transformando a 

vida das pessoas. Você fazendo parceria juntamente com o governo do 

estado, com o presidente Lula, e vai só melhorar a vida do nosso povo. 

Continue assim, Simão, trabalhando, trazendo sempre benefícios para o 

nosso povo alagoense. Também queria fazer uma solicitação aqui a meu 

amigo Léo, secretário, que veja a questão de fazer a apaudação das 

árvores, mando fazer lá a apaudação das árvores da comunidade do Gine 

Papinho. Nós estamos no mês mariano, o mês festivo, e nós sabemos que 

a comunidade, lá quando chega esse mês mariano, é bastante frequentada, 

principalmente por os noiteiros que têm suas noites. Tem a tradicional 

festa da comunidade também, onde logo o prefeito vai estar divulgando 

quais são as atrações de lá da comunidade. E aí também faça um reparo 

na questão do esmeio-fio, que deu uma pintura ali, que está necessitando, 

precisar. Ter um cuidado melhor, não só com a comunidade de Ujim de 

Papinho, mas com outras comunidades, ter um olhar mais especial. Eu sei 

que a demanda é muito dentro do nosso município, mas, Léo, você vem 
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fazendo um trabalho. brilhante aqui dentro do nosso município. Eu sei o 

que você faz que está sem alcance, mas dê uma atenção nessa parte aí que 

a população está pedindo. Também por hoje, estive conversando com o 

secretario Claudio Matheus. Inclusive você estava junto, mas eu lá, onde 

nós solicitavamos e reivindicavamos a melhoria da estrada ali do sitio 

Pindoba, Periperi, Santa Rosa. E as maquinas ja estdo la fazendo essa 

manutencdo de estrada. Porque, como eu cito aqui na tribuna, é o povo 

que cobra a gente. Porque nós sabemos as dificuldades, mas também eu 

explico a populagdo. Tem canto que esta bastante molhado ainda. Tem 

um pouco de paciéncia que vai ser feito. Mesmo que dé uma etapa que 

pula um pouquinho para voltar depois. Que tem que fazer um trabalho, 

como eu disse, tem que fazer um trabalho muito bem feito. Porque tem 

que colocar pissarro, que é material. Porque as vezes só o rapaz de estrada 

não resolve. Por isso, secretario Claudio, que nem eu ja citei aqui em 

varias reunides, que vocé é um secretario presente, que sempre 

acompanha a manutengdo das estradas e continue acompanhando. 

Inclusive, amanhã também eu vou estar 1a nas estradas também, dando 

uma fiscalizada, para ver como é que esta ficando ai essas estradas, para 

o bom fluxo das pessoas. ter o direito de vir e dar melhoria de qualidade 

a essas pessoas e mais seguranga. Por hoje, pessoal, eu desejo uma boa 

noite a todos e que todos fiquem com Deus. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inacio Souza passa a palavra 

a Vereadora Emmanuely Sinttya Bezerra de Almeida Paes Izidoro, e 

a mesma fez o seguinte pronunciamento: Boa noite a todos. Eu gostaria 

de cumprimentar os colegas variadores na pessoa da variadora Dora, 

cumprimentar todos aqui presentes, cumprimentar vocés de casa que nos 

assistem através das redes sociais. Minha fala hoje, na verdade, é um apelo 

em relagdo... um melhoramento para o atendimento e uma capacitagdo 

para os conselheiros tutelares, porque eu tenho visto, acompanhado de 

perto algumas situagdes, e eu estou observando que tem alguns 

conselheiros, veja, ndo são todos, mas alguns conselheiros tém sido 

negligentes em relag@o a algumas situagdes que tém acontecido aqui no 

municipio, e eu estou vendo o despreparo. Então, assim... Embora ele não 

saiba, mas esta praticando crime. E, dentre eles, o pouco que eu pude 
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apurar, a variadora dura. No mínimo, vamos apostar em uma prevaricação 

e uma missão de socorro. Então, a gente precisa realmente, cada um, 

quando exerce a função, se coloca à disposição para exercer uma função 

pública, porque, considerando que também é um funcionário público, a 

gente tem responsabilidades a cumprir. Então, eu vou ver se... por parte 

da assistência social, presidente Matheus, se a gente consegue uma 

capacitação sobre as atuações aqui do conselho no município. Porque tem 

situações aí de casos de agressões que estão deixando de fazer exame de 

corpo de delito, Bruno, porque não tem médico no hospital, mas não 

entende que tem que se dirigir a um outro hospital. Porque quando o crime 

deixa vestígio, a gente precisa da materialidade. do crime de agressão, só 

se faz através do corpo da alíquota. Então, se eu me omito, estou, no 

minimo, prevaricando. Então, essas situações ai não vão acontecer, não. 

E, se eu souber de mais alguma, eu vou direto para o Ministério Público, 

porque esse tipo de conduta aí, estamos tratando de crianças, não estamos 

tratando de adultos aqui, não, e adolescentes. Então, se você começar a 

exercer uma função de proteção, você vai ter que ser cobrado por isso. 

Então, fica aqui a dica e o pedido já, desde já, à secretária de Assistência 

Social, Érica, que promovam a capacitação, porque, volto a ressaltar, não 

são todos os conselheiros, mas tem alguns que estão bem despreparados. 

Então, eu vou passar a outra fala pedindo a Cláudio Cotias, que eu sei que 

está agora, como o vereador Bruno falou, que atende nas estradas Pindó, 

Bali e Vassouras. Eu também queria pedir para dar uma olhada também 

nessa manutenção da estrada do Cafundó, que está muito ruim. E pedir 

também à Cleito, desde já, uma iluminação ali, enfrentar o postinho, 

Bruno. Está muito escuro e fica realmente ali. Até o acesso para o pessoal 

que volta da reunião das associações está bem escuro. E tem outro ponto 

também que eu vou mostrar à Cleito que... Nesse mesmo trajeto que 

precisa, tem um poste lá, só precisa mesmo do braço de iluminação. Eu 

vou pedir também, já que estão fazendo algumas manutenções, vereador 

Júnior, nas UBSs, que seja feita também na unidade de apoio lá no sítio 

Magé e no Cafundó, porque está realmente precisando. E Laje Grande ja 

foi feita, não foi, Júnior? Pronto. Mas aí eu não vi ainda em relação tanto 

ao SICMAJÉ que me foi solicitado, como também 14 no Cafundó. Falar 
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aqui também ao pessoal que me fez a solicitação em relação à limpeza e 

à iluminação lá no cemitério. Eu já estive hoje conversando com o prefeito 

Simão. E nessa concessão, Bruno, que veio da Compesa, ele vai fazer esse 

melhoramento de infraestrutura e vai fazer um melhoramento lá na área 

do cemitério, lá em Socorro. Sobretudo nessa questão de divisões de ruas 

e iluminação também. Então, eu quero dizer desde já à população que a 

gente está bem atento às situagdes que vocês nos pedem. A gente sempre 

fala com o Simão, porque, para fazer essa ponte, a gente sempre esta junto 

dos secretarios fazendo nossa parte. Porque eu acho que é isso, a gente 

tem que estar sempre ouvindo o povo para a gente poder saber as 

necessidades de cada comunidade. Falar um pouco também sobre a vinda 

do Balcão de Direito Doura, que foi uma solicitagdo também aqui desta 

casa. A gente também, muito embora a gente faga as solicitagdes, a gente 

faz a nossa parte, Bruno, pede o oficio, mas a execução realmente tem que 

ser por parte da Prefeitura, que também foi solicitada também. E ai foi um 

abengoamento muito grande para a comunidade alagoense, porque... 

Realmente, há um dia só foi pouco pela demanda que teve. Então, eu acho 

que tem que haver mais novas solicitagdes dessa ação integrada de 

cidadania entre a SDS e a Secretaria de Direitos Humanos. Agradecer 

especialmente a nossa conterranea, Bruno, que para mim foi uma surpresa 

grata vé-la como secretaria executiva da Secretaria de Direitos Humanos, 

que é a Tain Bizerra. e sempre foi muito atenciosa comigo, as vezes, que 

eu estive lá. Agradecer também a gerente do Balcdo de Direitos, Carrone. 

Entdo, essa agdo foi uma ação muito bem-vinda, mas a gente tem que 

repensar ela novamente. Pedi desde ja ao prefeito de Simão, juntamente 

com o ex-prefeito Willas, para fazer uma nova tentativa de vinda para ca, 

para Lagoinha, que ainda teve muita gente que ficou sem o atendimento 

pela falta de tempo. Falar também da questio da vinda da nossa vice- 

governadora aqui para Lagoinha e da importancia da inauguração que foi 

feita hoje em relagdo aos sete desalinizadores, que realmente vão 

beneficiar mais de 500 familias aqui no nosso municipio com agua doce, 

agua potavel. Entdo, isso ai é uma conquista muito grande, que é uma 

parceria do nosso... o Governo Federal, juntamente com o Governo do 

Estado, e o municipio também, Bruno, fez sua parte, deu todo o suporte. 

e — 
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Simão conseguiu lá a parte dos terrenos, a parte da desapropriação ali para 

colocar o rejeito da água. Então, é uma ação muito importante. E, às vezes, 

perguntam onde é que estão esses desalinizadores que não são vistos. Ai 

eu vou informar, só por mérito de esclarecimento mesmo, que tem um na 

laje do Carrapicho, um no sitio... Pintada, outro no Cafundó, outro em 

Borneão, outro em Santa Rosa, outro no Corredor e outro em Salambaia. 

Tem comunidades, ainda tem mais três para vir, como foi anunciado hoje. 

E a gente, eu tenho certeza que o prefeito Simão vai ter o cuidado, junto 

com o Ilas, para ver as comunidades, que também acho que bom sucesso, 

mereciam. Agora a gente também tem que ver, pessoal, a questão da vazão 

do poço, porque tem poço que não dá vazão. Bom sucesso, não foi pronto. 

Então, vamos pensar em pedir um pra o bom sucesso. Então, dos três que 

vão vir, vereadora Dura. No mais, é isso. Então, meu boa noite a todos e 

muito obrigada. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza passa a 

palavra a Vereadora Maria das Dores Galindo, e a mesma fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite a todos e a todas. Queria aqui, no 

dia de hoje, agradecer a todos e nos acompanhar através das redes sociais 

da... TV Alagoinha. Falar aqui, iniciar minha fala hoje, na Semana da 

Enfermagem. Eu acho que foi percebido aqui por todos que nos 

acompanham durante essa gestão dessa Câmara, a gente tratou muito da 

questão do atendimento, da saúde do nosso município, na questão da 

humanização. Eu mesmo tive aqui indicação para vários cursos, para 

várias categorias que atendem o nosso povo, principalmente a saúde. Fiz 

indicações aqui para curso de humanização, fiz indicação para que se 

coloque maqueiro, que é enfermeiro, não é maqueiro. Enfermeiro é 

enfermeiro, é do cuidado, é da assistência, é do olhar. Fiz indicação para 

o nosso prefeito. quando ele puder, e o mais breve, pague diária aos 

profissionais da enfermagem, e isso leva eles a terem mais dignidade, 

porque é muito importante que a gente trate todos iguais, o trabalhador. 

Então, essa semana é a semana, o seminário, quero aqui parabenizar a 

Gabi. toda a equipe de coordenação do seminário. Estive presente ontem 

na primeira palestra de abertura, assisti toda a palestra da enfermeira 

Laysi sobre humanização. E quero aqui parabenizar a todos, pedir aos 
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profissionais de saúde, técnicos de enfermagem e enfermeiro, uma maior 

assiduidade, que a gente tem mais de 100 profissionais. atendendo a 

população e um serviço que foi colocado à disposição da enfermagem 

não está tendo uma aderência de 80%, vereadora Manu. Isso nos 

entristece, porque às vezes as queixas... continua vindo para o vereador, 

porque a gente tem que fazer os cursos, cuidar e também ser cuidado. 

Ontem mesmo, na palestra, foi muito importante esse tema. Hoje teve a 

representante do Corém, a enfermeira, que também deu uma palestra 

sobre ética, sobre política, sobre carreira, sobre... Sobre a enfermagem, 

então, por isso eu nem participei dos eventos que teve aí do prefeito, 

porque eu já tinha na minha cabeça que cobrei tanto isso, eu teria que 

estar presente. E estive presente, assisti a palestra da doutora, a 

enfermeira lá do Coren, muito importante. Amanhã tem mais um ciclo 

de palestra com a Aniele, enfermeira aqui do nosso hospital. É muito 

importante que você, que faz parte, que é vacinador, é técnico de 

enfermagem, é enfermeiro, participe desse evento. Porque é cobrado 

tanto, até mesmo pelo profissional, a gestão do hospital, a gestão da 

Secretaria de Saúde. Então, essa cobrança também eu estou fazendo. 

Parabenizar a todos, porque hoje é o dia da enfermagem, do enfermeiro 

que é o chefe. de todo o serviço da enfermagem, é supervisor, é 

coordenador, é gestor. Esse profissional, como muitas vezes eu disse 

aqui, ele é o olhar, é o primeiro olhar, a gente tem que olhar no olho do 

paciente. Eu disse ontem na palestra, na minha fala, que eu acho que eu 

entrei na política, porque sou técnica de enfermagem, pela forma de eu 

cuidar, de eu gostar tanto de cuidar das pessoas, de olhar no olho delas, 

e de cuidar tão bem. atender tão bem que foi... Eu não sou filha de 

político, não sou filha de prefeito, não tenho irmão vereador. Então, o 

que me colocou no campo político foi o cuidado das pessoas. Está certo? 

E desde 1991 que eu trabalho em saúde. Eu fui do PACS, onde a gente, 

o Ministério da Saúde, pela questão da mortalidade infantil do nosso 

município, foi um dos municípios pioneiros de Pernambuco. que recebeu 

o primeiro programa de agentes comunitários de saúde. Então, a gente 

viu até, vou corrigir aqui uma fala do vereador Bruno, da semana 

passada, e disse, o governo do estado está trazendo duas UBS novas, não 
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é o governo do estado. O UBS, vereador Bruno, é governo federal, é 

Ministério da Saúde. Ele coloca a UBS, ele coloca o médico, ele coloca 

o dentista, Ele coloca o ACS e paga... piso, ele está complementando o 

piso dos enfermeiros, Vossa Excelência, marido de enfermeira sabe 

muito bem como funciona. Então, ontem, eu também quero corrigir aqui 

uma fala minha, que eu disse que a união dos 100% fica com 50%. Não 

é 50%. É 60%, é 39%. que o governo Lula fica para executar as políticas 

públicas de todo o Brasil. 61% é dos nossos deputados e dos nossos 

senadores. Então, por isso a minha fala genérica da gente buscar. Eu 

tenho dois vereadores do PT. Eu vou buscar dos dois vereadores. 

Qualquer vereador tem que buscar. Por quê? Porque o vereador votou lá 

atrás, fez a campanha lá atrás. Não custa nada a gente ir lá pedir. Agora 

mesmo, essa semana, a Gabi me chamou, que tinha a emenda do senador 

Humberto Costa, estava com dificuldade, a gente tinha que assegurar que 

ela é uma pessoa muito competente, Gabi, a nossa secretária, e a saúde 

de Alagoinha está muito bem nas mãos dela, porque ela faz a questão, 

vereadora Manu, todinha das emendas e dos recursos que vêm para a 

saúde. Então, quando chega... perto de terminar o prazo e tem que ir. 

Colocar no sistema, ela fica ansiosa, porque a gente não pode perder. Eu 

também sou assim, eu sou ansiosa. Entdo, hoje, nosso governo federal 

trabalha com 39% do orgamento. O restante é para os legislativos, 

senador e deputados. Então, a gente viu um programa de tanto tempo do 

Agua Doce. Agora o presidente Lula conseguiu executar a parte. 13 anos, 

precisou ele voltar. Ele voltar, e com essa dificuldade toda de deputados 

e senadores de governar, a gente esta vendo as politicas chegando. A 

nossa governadora prometeu trés e vai chegar, se Deus quiser, por qué? 

A agua doce, a gente vé o Carro Pipa, vou concluir, senhor presidente, 

que é outro programa do governo federal que coloca agua doce para que 

a população... Porque se vocé não trata a agua, como é que vocé vai tratar 

a saúde? Porque a saúde comeca pela água que a gente bebe. Não é como 

antigamente, que a gente bebia água de rio, água de barreiro. Não tem 

como. Então, no mais, eu quero deixar aqui o meu boa noite. Amanhã 

tinha o título da nossa deputada Simone, recebeu o convite, mas eu tenho 

o plantão. A enfermagem é assim, a gente não pode abrir de mão de 
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assistir ao doente. No sábado, eu tenho um encontro com a senadora 

Tereza, ela vai fazer... a prestação de conta para todos os municípios 

pernambucanos, e eu vou trazer aqui para essa casa, a prestação de conta 
da senadora do que foi colocado aqui no nosso município durante esses 

dois anos e cinco meses de mandato dela como senadora. No mais, o meu 

boa noite. Desculpa aí, presidente, o excesso do tempo. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza fez o seguinte 

pronunciamento: Hoje eu quero fazer alguns apelos também aqui a 

Prefeitura, a algumas secretarias. Primeiramente a Secretaria de Obras 

de Gilmar. Veja a questão das lampadas do nosso municipio, ndo só do 

nosso municipio, mas também da zona rural. Porque eu fui no coqueiro 

essa semana, de noite. E 14 sdo 24 postes na praga. E a CESA só tem 

quatro. Então, o coqueiro que ja vem ha bastante tempo a gente pedindo 

aqui algumas coisas pra lá. Então, Cleito, vocé veja o que pode fazer ai. 

Prefeito Simão também, vê se pode fazer algum projeto ai pra iluminar a 

Lagoinha, iluminar a zona rural. Porque... A gente lembra que o ex- 

prefeito Willis fez um projeto ai que iluminou, não foi? A Lagoinha do 

Clare, o nome do projeto, né? Então, Simão, vocé veja ai uma forma de 

espelhar isso ai para a sua gestdo e trazer claridade para as nossas ruas. 

Justamente para a questdo de seguranga também, o povo pode transitar. 

tarde da noite e inibir a questão dos bandidos. Outra coisa também, como 

o vereador Bruno falou, a estrada da Pindoba ja esta sendo feita, ja estdo 

ajeitando. Eu passei 14 hoje, dei um giro pelo Birpiri, sai lá na Pindoba e 

está no comecinho da Pindoba. E a gente falando com o secretario 

Claudio hoje, o secretario Claudio disse que o pessoal do PNP não se 

preocupasse que ele ia para 14, ia ajeitar os pontos mais criticos que tem 

na estrada. Inclusive o material a dona Ediluza disse que disponibilizava, 

podia pegar o material que fosse preciso la para fazer o recapiamento das 

estradas. E também a gente passou hoje na estrada que liga o Magé ao... 

Alas do Carrapicho, Mulo Guzmin Nasce por ali. E a gente participou de 

um jogo la no Carrapichinho e o pessoal la pediu para que Claudio 

ajeitasse pelo menos essa estrada que liga o Alas do Carrapicho até o 

Magé, porque é onde eles estdo usando mais, porque é a que está mais 

transitavel. A da Barriguda esta quase zero de andar. Então, a gente sabe 

e — 
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que a demanda de estradas é muito grande. Mas aí algumas pessoas 

daquela região pediu para que Cláudio desse um olhar mais atencioso 

para essa estrada ali, que liga o Magé, a Laje do Carrapicho, que é onde 

eles estão usando mais. E como o vereador Bruno também falou, eu pedi 

ontem, segunda-feira, ao secretário Romário que fizesse uma melhoria 

na fiscalização dos carros, ja que chegaram. Carros novos. Dois vão para 

o hospital. As duas ambulâncias. E os outros seis... ele fizesse uma 

fiscalização melhor porque a gente sabe que tem muito motorista bom 

aqui na Lagoinha sabe que tem muito motorista que zela o carro, mas 

também tem muito motorista que acaba o carro que chama-se cupim de 

carro, né? então, Claudio, você junta a garagem aí, o pessoal zinga, fazer 

uma cupim de ferro, né? já fazer uma fiscalização aí de entrada e saída 

de carros, enfim você... esse é um apelo que o povo... pediu para me falar 

inclusive ontem e é uma reivindicação minha para você e tanto para 

trazer melhorias para o nosso povo e conforto, né? Nas viagens, porque 

a gente sabe que tem gente que vai para Monteiro fazer perícia, aí para 

Caruaru, vai para o Recife. Então, quanto mais conforto, melhor para os 

nossos pacientes. E referente aos 5 milhões que vai chegar... Eu queria 

pedir ao prefeito, eu não sei se já tem essa indicação aqui na casa, mas 

para, de início, já ver esses calçamentos dessas ruas, que é lama no tempo 

de chuva e poeira no tempo de seca. Essas ruas, tanto aqui da sede do 

município, como na zona rural. É aquela rua no final da Sangélica ali, 

que liga o Brasiliano, Bahia de Lima, que liga Arnaldo e que vai para a 

coisa. Já foi feito? Pronto. Pronto. Perdi porque o pessoal dali vinha me 

cobrar, porque as buraqueiras estão grandes lá, e o pessoal há bastante 

tempo ja espera por esse calçamento. E também no Distrito Pé-Pé de 

Socorro, ali eu conheci alguns moradores ali no final da Rua Nova, que 

é na estrada que vai para o Alverde, e o pessoal dali também me solicitou 

o calçamento que... do finalzinho ali que já popularizou de gente ali e o 

pessoal me fez essa reivindicação. Então, prefeito, eu faço esse apelo a 

você para fazer esses lançamentos. E estivemos com a vice-governadora 

hoje, um evento de grande importância para o nosso município, a entrega 

de sete desalinizadores aqui no nosso município. E esses desalinizadores 

que vão ajudar muito, tanto agora quanto principalmente na crise hídrica. 
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Nosso municipio que sempre sofre na crise hidrica. A gente passa vários 

perrengues por água, a gente vê agonia por água. E hoje não, hoje graças 

a Deus está chovendo. Os produtores rurais têm água da chuva, graças a 

Deus. E esse desalinizador vai ajudar muito nessa... quando tiver o tempo 

de seca. E quero parabenizar o prefeito Simão, junto ao deputado 

Fernando Monteiro, que adquiriu esses carros novos para O nosso 

município. Agora vamos iniciar as votações através do sistema 

eletrônico. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza coloco em 

segunda votação o projeto de lei número 005 da Autoria... do Poder 

Legislativo, que autorize o protocolo SED para controle 

populacional de cães e gatos em nosso município. São os senhores 

vereadores que votem. São cinco votos a favor. Aprovado. Coloque 

em única votação o projeto de resolução número 002... de 2026, de 

autoria da mesa diretora, que institui o programa de governança 

legislativa digital. Estes são os senhores geradores que votem. Os 

cinco votos a favor, aprovado. Coloque em única votação o projeto 

de resolução número 003... de 2026, de autoria da mesa diretora, que 

regulamenta acesso à informação do Poder Legislativo. É só os 

senhores vereadores que votem. Por cinco votos a favor, aprovado. 

Em nome de Deus, dou por encerrada esta 9º sessão ordinária, 

informando que a 10º sessão ordinária sera no dia 19 de maio, terça- 

feira, no horário regimental. Uma boa noite a todos e fiquem com 

Deus. 
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